
中学校数学 １年生① 

 

 

 

 

１ 教科書 p.３４～３９を読みましょう。また、次の問いに答えなさい。 

 ⑴ 次の計算をしなさい。 

  ① （＋５）×（－４）           ② （－５）×（＋４）             ③ （－20）×０ 

答                   答                   答                

 

  ④ （－２）×（－１０）       ⑤ （－０．５）×（＋２）     ⑥ (＋
１

２
)×(−

４

３
) 

答                   答                   答                

 

 ⑵ いくつかの数の積について、符号がどちらになるのかを答えなさい。 

  ① （－２）×（＋３）×（＋５）×（＋１）   ② （－２）×（－５）×（－１）×（－３）×（－１０） 

答              答          

 

  ③ （－２）×（－３）×（－５）×（－１）   ④ （－２）×（＋５）×（－１）×（－３）×（－１０） 

答              答          

 

２ 教科書 p.４０～４１を読みましょう。また、次の問いに答えなさい。 

 ⑴ 次の式を累乗の指数を使って表しなさい。 

  ① 3×３                  ② （－３）×（－３）       ③ －(３×３） 

答                   答                   答                

 

 ⑵ 累乗の指数を使って表された式の計算をしなさい。 

  ① ２
３
                  ② (−２)

３

         ③ −２
３
 

答                   答                   答                

 

⑶ 次の計算をしなさい。 

  ① (−５)
２

×（－２）          ② (−３
２
)×(−２)

２

 

答                    答                

 

 

【教科書 p.100～１２３】 ＜単元＞ ①正の数、負の数 （教科書１年 p.３４～p.47［第３節 １～７］） 

＜課題＞ 負の数が入った乗法、除法の計算もできるようになろう。 



中学校数学 １年生② 

３ 教科書 p.４２～４３を読みましょう。また、次の問いに答えなさい。 

 ⑴ 次の計算をしなさい。 

① （＋３）×（＋４）    ② （＋３）×（－４）  ③ （－３）×（＋４） 

答                   答                 答                

 

④ （＋１２）÷（＋４）       ⑤ （－１２）÷（－４）  ⑥ （－１２）÷（＋４） 

答                   答                 答                

 

 ⑵ 次の計算をしなさい。 

  ① （＋２０）÷（－５）    ② （－２０）÷（＋５）  ③ （－２０）÷（－５） 

答                   答                 答                

 

４ 教科書 p.４４～４５を読みましょう。また、次の問いに答えなさい。 

 ⑴ 次の数との積が１になる数（逆数
ぎゃくすう

）を答えなさい。 

  ① 
３

４
      ② －

３

４
       ③ －

２

７
        ④ －

１

３
   ⑤ －３ 

答             答             答             答            答           

 

 ⑵ 除法を乗法の式になおしなさい。 

  ① ２０÷（－５）               ② (−
１

２
)÷
５

６
         ③ ４×６÷３ 

答                   答                   答                

 

５ 教科書 p.４６～４７を読みましょう。また、次の問いに答えなさい。 

 ⑴ 次の（ ）に当てはまる言葉や式を答えなさい。 

計算のしかた   １ 累乗のある式では、累乗を先に計算する。 

２ 四則の混じった式では、（ ① ）、（ ② ）を先に計算する。 

３ （ ③ ）のある式は、（ ③ ）の中を先に計算する。 

  分配法則     𝑎 × (𝑏 + 𝑐) =（     ④     ）  

               （     ⑤     ） = 𝑎 × 𝑐 + 𝑏 × 𝑐 

 

 ⑵ 次の計算をしなさい。 

  ① １２＋(−２)
３

÷２  ② （－９）÷３＋｛－８－（－４）｝  ③ ２４×(−
１

６
＋
２

３
) 

答                 答                        答                



 

★学習のふり返りをしましょう。 

「学校が始まったら先生に聞きたいこと」や「分からなかったこと・心配なこと」があったら書きましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 解答  

１⑴ ① －２０  ② －２０  ③ ０  ④ ２０  ⑤ －１  ⑥ −
２

３
   ⑵ ① －  ② －  ③ ＋  ④ ＋ 

２⑴ ① ３
２
  ② (−３)

２

  ③ −３
２
   ⑵ ① ８  ② －８  ③ －８   ⑶ ① －５０  ② －３６ 

３⑴ ① １２  ② －１２  ③ －１２  ④ ３  ⑤ ３  ⑥ －３  ⑵ ① －４  ② －４  ③ ４ 

４⑴ ① 
４

３
  ② －

４

３
  ③ －

７

２
  ④ －３  ⑤ －

１

３
  ⑵ ① ２０×(−

１

５
)  ② (−

１

２
)×
６

５
  ③ ４×６×

１

３
 

５⑴ ① 乗法  ② 除法  ③ かっこ  ④ 𝑎 × 𝑏 + 𝑎 × 𝑐  ⑤ (𝑎 + 𝑏) × 𝑐 

５⑵ ① ８  ② －７  ③ １２ 

 


